
 المحاضرة التاسعة

مداخل تحميل التكلفة تابع الفصل الثالث  

 

 

 

 

 التكاليف الثابتة المستغلة ** تكلفة المنتج = التكاليف الانتاجية المتغيرة + 

كاتبها كذا  هو رية(تالف)والجزء الغير مستغل يجب ان لا نحمله على تكلفة المنتج وانما يحمل على التكاليف 

 هي تكاليف الشركة بصفة عامة.اللي اللي على فترات 

  

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

.. والغير حتمية مثلا طفيت  من نفسها خربت الالة اذا حتميه وغير حتميه يعني ايش؟ الحتمية يعني مثلا

لاني انا قاصدها يعني. الالة نص ساعة تريح هذي غير حتمية  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 من المحاضرة الثامنة هالتلخيص التكاليف تحميل مداخل

 تختلف ولكنها المتغيرة على التكاليف المنتج تكلفة تتضمن أن ضرورة على التكاليف تحميل مداخل جميع تتفق

 . الثابتة للتكاليف الانتاجية المنتج تكلفة تضمن مدى في

 الطاقة أكانت سواء الثابتة الانتاجية بالتكلفة المنتج تكلفة تحميل يتم : الكلي التحميل مدخل حسب -1

 .مستغلة غير أم بالكامل مستغلة للمنشأة الإنتاجية

 التكاليف الانتاجية الثابته** تكلفة المنتج = التكاليف الانتاجية المتغيره + 

 مع فقط المستغلة للطاقة الثابتة الاجمالية بالتكلفة المنتج تحميل يتم :المستغلة التكلفة مدخل حسب -2

 .فترية كتكلفة المستغلة غير الطاقة تكلفة معالجة

 التكاليف الثابتة المستغلة ** تكلفة المنتج = التكاليف الانتاجية المتغيره +

 التكلفة الثابتة(نسبة الاستغلال )ضرب( ))التكلفة الإنتاجية الثابتة المستغلة = 

 .للمنتج تحميلها يتم لا دفترية تكلفة كلها الثابتة الإنتاجية التكلفة فيعتبر المتغيرة التكلفة مدخل أما  -3

 بلحالها.** تكلفة المنتج = التكاليف الانتاجية المتغيره 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ؟ 70وتكلفتها بتطلع علي  18مثالنا هذاك اللي كان بيسوي طاولات وقالوا له بنشتري منك الطاوله ب  ذكرون؟ تهنا وش يقصد 

حسب التحميل الكلي برفض الطلبية لكن حسب التكلفة المتغيره بوافق لاني بقلل الخساره ولأنه دقيق جدا بالاسترشاد بالتكلفة  موقلتلك

 المتغيرة

 

 

 



 

 

 وهذي بعض الأشياء المهمه فيه : صم حفضونهاهذي اهم رسمه بالفصل الثالث ولازم ت



  وهي في قائمة الدخلالتكاليف الغير انتاجيه لاتدخل في تكلفة المنتج. 

 1- يع يعني جم )يشمل ويدخل معه جميع التكاليف الإنتاجية واللي تحتها الكلي التحميل مدخل حسب

 (الرسمة

 2-يشمل التحديد اللي بالرسمة تحت() المستغلة التكلفة مدخل حسب 

 

 3-تشمل التحديد اللي تحتها( المتغيرة مدخل التكلفة حسب( 

 

 



  هذي الامثله هي الزبدة وهي اللي تدخل وتثبت المعلومه اوكي مالله يرضى عليك وركز

 مرات كل مره بطريقه اول شي بالتحميل الكلي وبعدين المستغل وبعيدين المتغير. 3وهذا نفس المثال بنشرحه 

 

 

  الف  250اول وحده هي  250الدكتور السوداني عجزان يكتب الف عند الأرقام ف ال  147طبعا بالمثال ص

 رقم حطي جمبه الف وهكذا عشان لما اقولك انه يلحس المخ تصدقيني.وكل 

 

  وش معنا مخزون تحت التشغيل؟  يعني مثلا انا قاعد اسوي طاولة وركبت رجلين وباقي رجلين وانتهت السنه

 يعني انتاج بس ماخلصناه. وانا مابعد خلصتها هذي الطاولة تعتبر من المخزون اللي تحت الإنتاج.

 

  يعني مكتمل يعني طاولة كامله ومنطقيا" اول الفرة مافية بس اخر الفترة اكيد فيه. تامانتاج 

 

  الف طن فقط. 40اخر الفتره يعني اللي ما انباع وافهم من هالكلام ان اللي انباع 

 

 900  يقصد الف 900يعني زي ماقلنا. 



 

 

 

 



 

 يرفع ضغطي ويستهلك وقت  الزبده الدكتور ماش مايبرد القلب

 

 المهم ماعلينا 

  اول خطوه اعداد قائمة التكاليف : نفس الجدول اللي فوق .. برب بروح اسويه بالاكسل

 .موارجعلك

 

 عدنا

 

 : طبعا اسوي الجدول واعوض عادي من المثال 

ر من المعطيات بعد والشي الوحيد اللي اكل شي حطيته من المعطيات الى الحين والاصف

 موجود بالمعطيات اللي هو تكلفة المخزون التام اخر الفترة وبطلع ام امه الحين. موهب

 

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان جزئي )تفصيلي( كلي )اجمالي(

 التكاليف الانتاجيه )مباشرة او غير مباشرة(    

 خامات الف 250  

 أجور الف 200  

 خدمات الف 50  

     الف 500

 اول الفترة تحت التشغيليضاف اليه مخزون    صفر

 اخر التفرة تحت التشغيليخصم منه مخزون    صفر

 التكلفة الكلية للوحدات المنتجة خلال الفترة   الف 500

 اول الفترة التاميضاف اليه المخزون    صفر

 اخر التفرة التاميخصم منه المخزون    ؟

 التكاليف الصناعية للوحدات المباعة خلال الفترة    ؟

 

 كيف نطلع المخزون التام اخر الفترة؟ 

 :هو قالي 

  

 



  طيب الحين نبي نطلع التكلفة الفعلية للوحده الواحدة المنتجة كيف؟ بسيطه  اخذ التكلفة

الف ريال واقسمها على عدد الوحدات  500الفعيلة للوحدات كلها اللي هي طلعتها 

ب  50/ الطن الواحد بالف وال  500.000طن يطلع الناتج )  50المنتجه اللي هي 

ناتج الاف اخر الفرتة يطلع  10حين اضربها بال للوحدة الواحدة ال 10الف =  50

 ريال 100.000المخزون التام اخر الفترة = 

 

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان جزئي )تفصيلي( كلي )اجمالي(

 التكاليف الانتاجيه )مباشرة او غير مباشرة(    

 خامات الف 250  

 أجور الف 200  

 خدمات الف 50  

     الف 500

 اول الفترة تحت التشغيليضاف اليه مخزون    صفر

 اخر التفرة تحت التشغيليخصم منه مخزون    صفر

 التكلفة الكلية للوحدات المنتجة خلال الفترة   الف 500

 اول الفترة التاميضاف اليه المخزون    صفر

الف 100  اخر التفرة التاميخصم منه المخزون    

الف 400  التكاليف الصناعية للوحدات المباعة خلال الفترة    

 

 الحين بنسوي قائمة الدخل )حسب مدخل التحميل الكلي(

 

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان جزئي )تفصيلي( كلي )اجمالي(

 ايراد المبيعات هذا اول شي احطه وموجود في المعطيات    الف 900

 ناقص تكلفة البضاعة المباعة   الف 400

 يساوي مجمل الربح =   الف 500

    
وش اللي باقي الحين؟ باقي نخصم بعد  التكاليف الغير 

 إنتاجية من المعطيات بالبداية

 خامات غير إنتاجية -1 -120  

 أجور ومرتبات غير إنتاجية -2 -180  

 خدمات غير إنتاجية -3 -100  

 يساوي = -400  

      

400-500     

100     

 



 الف اللي هي صــــافي الدخل في نهاية الفترة 100الناتج 

 الحين بحطلك الشرايح اللي  فيها جداوله وشرحه للمثال للاضافه فقط

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 وبما اننا بنتكلم عن التحميل المتغير بنرجع اول شي لرسمتنا فوق 

 

 

 

 

 

 

 



 

 طبعا" لا ينلحس مخك الأولى خا مات والثانية خد مات لاني قعدت اسب ويوم شفتهم احسبهم كلمه وحده

 

 

 

 



هذا نفس المثال جبته من فوق 

 

 

 

 .أولا طبعا هنا بالبداية جاب خامات واجور ... وماجاب الخدمات ليش؟  لان بالمثال مافيه خامات مباشرة 

  والأجور نفس الشي وطلع الناتج  212.5=  %85المباشره المتغيره اللي هي  في النسبه 250ثانيا" ضرب الخامات

332.5 

  ولما نضيفه الى  115ثالثا التكاليف الغير مبشارة بعد نفس الشي ضرب القيمه بالنسبه ال غير مباشرة وطلع الناتج

332.5  =447.5. 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 


